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Η Γερόντισσα Φιλοθέη στα «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2020»
/ Ενορίες

Με τον Παρακλητικό Κανόνα του Αγίων Αναργύρων, λείψανα των οποίων 
φιλοξενεί ο Ιερός Ναός μας, άρχισε η 20η μέρα των απογευματινών 
ενοριακών εορταστικών εκδηλώσεων με την επωνυμία «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2020».

Ακολούθησε η προγραμματισμένη ομιλία από την Οσιολογιωτάτη Γερόντισσα 
Φιλοθέη, Ηγουμένη της Ιεράς Μονής Παναγίας Βρυούλων. Θέμα της ομιλίας ήταν: 
“Καθημερινός αγώνας ανάμεσα σε καλούς και κακούς λογισμούς”.
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Η Γερόντισσα Φιλοθέη με υπέροχο τρόπο είπε χαρακτηρίστηκα: “Καθημερινά 
βιώνουμε μία εσωτερική μάχη ανάμεσα σε κακούς και καλούς λογισμούς. Δεν 
ευθυνόμαστε για τους λογισμούς που μας κυκλώνουν, ευθυνόμαστε όμως γι’ 
αυτούς που καλλιεργούμε μέσα μας.

Πρέπει να αγωνιζόμαστε καθημερινά να γίνουμε «ένα εργοστάσιο καλών 
λογισμών», όπως συμβούλευε ο Άγιος Παΐσιος. Γιατί διαφορετικά θα υποφέρουμε 
και εμείς και οι άνθρωποι με τους οποίους επικοινωνούμε.
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Πολλαπλά τα οφέλη από τους καλούς λογισμούς.

Πρώτον, βοήθα εμάς τους ίδιους να αντιμετωπίζουμε τα διάφορα προβλήματα και 
δυσκολίες (προβλήματα στην εργασία, στο σπίτι, συκοφαντίες, αρρώστιες, 
θάνατος αγαπημένων μας προσώπων).

Δεύτερον, βοηθά τους αγαπημένους μας, είτε βρίσκονται κοντά μας είτε μακριά 
μας.

Τρίτον, βοηθά ακόμη και την φύση. Γενικά ένας καλός λογισμός ομορφαίνει την 
ζωή μας, την πόλη μας, την πατρίδα μας, τον πλανήτη όλο.



Πρέπει να κάνουμε ένα διαχωρισμό ανάμεσα στις καθημερινές μας σκέψεις, τους 
λογισμούς μας και τον εαυτό μας.

Επίσης, μας ωφελεί να γνωρίζουμε ποια είναι τα στάδια των λογισμών για να 
βρισκόμαστε σε ετοιμότητα.

Τέλος, μας ωφελεί πολύ να γνωρίσουμε τους τρόπους που η Εκκλησία μας 
προσφέρει για να αντιμετωπίσουμε τους κακούς λογισμούς.

Δύο είναι τα μυστικά μας όπλα.

Το πρώτο είναι η πρόληψη, δηλ. να μην τους αφήσουν να εισβάλουν στην 
καθημερινότητά μας και μας κυριέψουν.

Και το δεύτερο, ακόμη και αν μπουν κρυφά και ύπουλα, πως να τους κάνουμε 
ανίκανους να μας βλάψουν, πως να τους αντιστρέψουμε και να τους αξιοποιήσουμε 
θετικά.
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Με την Χάρη του Θεού, τα Μυστήρια της Εκκλησίας μας, την μελέτη των Γραφών 
και των Πατέρων μας, και την καλλιέργεια των ευαγγελικών αρετών η ζωή μας 
μπορεί να γίνει ένας καθημερινός Παράδεισος στον οποίο θα προσκαλούμε και όλη 



την κτίση να μετέχει”.

Μετά την ομιλία, η Γερόντισσα απάντησε σε πολλές ερωτήσεις των πιστών στο 
καθιερωμένο “Ενοριακό Αρχονταρίκι”, που καθημερινώς γίνεται εντός του Ιερού 
Ναού.

Η 20η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική 
αγρυπνία στην οποία ιερούργησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Γέροντας 
Χριστόδουλος, Ηγούμενος της Συνοδικής και Σταυροπηγιακής Ιεράς Μονής Αγίου 
Συμεών του Νέου Θεολόγου Καλάμου Αττικής και έψαλε πολυμελής βυζαντινός 
χορός της Ιεράς Μονής.


